

17. NEDJELJA KROZ GODINU 30. SRPANJ 2023.

SUHOPOLJE : 08:00 + Ljiljana Meršić

RODIN POTOK : 09:30 - Za sve župljane žive i preminule

Ponedjeljak Sv. Ignacije 31. Srpnja 2023.		
Utorak Sv. Alfonz Liguori 1. Kolovoza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	
Srijeda Gospa od Anđela 2. Kolovoza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	+ Anđa, Mirjana i Marko Samardžija
Četvrtak Bl. Augustin Kažotić 3. Kolovoza 2023.	08:00 SUHOPOLJE	
Petak Sv. Ivan Vianney 4. Kolovoza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	+ Ob. Koščak, Čubrčić i Trbojević
Subota Gospa Snježna 5. Kolovoza 2023.	08:00 SUHOPOLJE Dan pobjede i dom. zahvalnosti	+ Veronika Bilobrk

PREOBRAŽENJE GOSPODINOVO 6. KOLOVOZA 2023.

SUHOPOLJE : 08:00 + Ob. Lučić, Lovrić i Cicvarić

OREŠAC : 09:30 - Za sve župljane žive i preminule

SUHOPOLJE : 11:00 + Ivan, Marija, Josip i ob. Doležal

Ponedjeljak 7. Kolovoza 2023.		
Utorak Sv. Dominik 8. Kolovoza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	+ Danijel Hećimović, Tomislav Dumenčić
Srijeda Sv. Edit Stein 9. Kolovoza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	+ Pero i Kata Relota, Janja i Janko Tolo, Marica i Miroslav Šušnja
Četvrtak Sv. Lovro 10. Kolovza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	
Petak Sv. Klara Asiška 11. Kolovoza 2023.	19:00 SUHOPOLJE	+ Janko, Zrina Martinović Ilija i Janja Šekerija
Subota 12. Kolovoza 2023.	17:00 Vjenčanje <u>1. Dan Trodnevnice 19:00</u>	Martina Vrđuka – Anto Peić +Kata Hodak, +Fra Mijo Jozanović, +Mijo, Jaga i Vinko Kelečić

19. NEDJELJA KROZ GODINU 13. KOLOVOZA 2023.

SUHOPOLJE : 08:00 + Klara i Anto Čurak, +Nikola Fučkar

BOROVA : 09:30 - Za sve župljane žive i preminule

SUHOPOLJE : 11:00 + Ruža i Andrija Hasanac



Glasnik

Župe sv. Terezije Avilske
Suhopolje

God. XXIV Br. 13 -30. 7. 2023.

Daj nam mudro srce!



U one dane: Gospodin se javi Salomonu noću u snu. Bog reče: »Traži što da ti dadem.« Salomon odgovori: »Gospodine, Bože moj, ti si učinio kraljem slugu svoga na mjesto moga oca Davida, a ja sam još sasvim mlad te još ne znam vladati. Tvoj je sluga usred naroda koji si izabrao; naroda brojnog, koji se ne da izbrojiti ni popisati. Podaj svome sluzi pronicavo srce da može suditi tvom narodu, razlikovati dobro od zla, jer tko bi mogao upravljati tvojim narodom koji je tako velik!« Bijaše milo Gospodinu što je Salomon to zamolio. Zato mu Gospodin reče: »Jer si to tražio, a nisi iskao ni duga života, ni bogatstva, ni smrti svojih neprijatelja, nego pronicavost u prosuđivanju pravice, evo učinit ću po riječima tvojim: dajem ti srce mudro i razumno, kakvo nije imao nitko prije tebe niti će ga imati itko poslije tebe.«

Mir vama, dragi župljani! Osim što su ljetni mjeseci prilika za intenzivniji odmor od svakodnevice jednako tako su prilika za produbljanje odnosa s našim bližnjima, za više zajedničkih druženja u obitelji, za pokazivanje više zahvalnosti, za više posjećivanja rodbini i prijateljima, više čitanja, kulturnih putovanja i hodočašća. Zahvalnost Bogu za trenutke odmora i vrijeme koje imamo jedni za druge od velike je važnosti. Možda nismo ni svjesni kakve bisere kriju oni kraj nas i koliku vrijednost imaju za naš život. Važno je tada ostati u traženju umjesto da se pomirimo s osrednjim životom u svojim odnosima s drugima, s Bogom u svojoj molitvi, u svom poslovnom životu. U molitvi i osobnom susretu s Bogom, na hodočašćima ili u obližnjim crkvama zasigurno je moguće otkriti veće ideale za kojima težimo. Za nekoga će to biti proces, duže ili kraće putovanje, ali sigurno je da će pronaći jedino onaj koji traži. Usporedba iz današnjeg evanđelja poziv je upućen svakome od nas za preispitivanje gdje se trenutno nalazim i za što sam spreman ostaviti i prodati sve kako bih dobio njivu koja u sebi krije pravo biserje.

MARIJANSKI BLAGDANI U KOLOVOZU

Čitav mjesec kolovoz protkan je marijanskim blagdanima. Na samom početku mjeseca, 2. kolovoza slavimo **Gospu od Anđela** ili Porcijunkulu. Na ovaj dan se prisjećamo obraćenja svetog oca Franje koje se dogodilo 2. kolovoza 1208. godine u malenoj crkvi svete Marije od Anđela, podno grada Asiza, a u franjevačkoj povijesti, ta crkva je poznata kao Porcijunkula. Ovo je i dan potpunog oprost, tzv. Porcijunkulskog oprost.



5. kolovoza uz Dan pobjede, domovinske zahvalnosti i hrvatskih branitelja slavimo i **Gospu Snježnu**. Radi se o vrlo zanimljivom događaju iz trinaestog stoljeća koji je oduvijek pobuđivao zanimanje mnogih, kako vjernika, tako i meteorologa. Otkud blagdan takva zimskog imena u najtoplijem dijelu ljeta? Naziv Gospa Snježna ili Gospa od Snijega dolazi iz legende po kojoj je usred ljeta, 5. kolovoza u Rimu pao snijeg. Po toj legendi koja je nastala u XIII. stoljeću, Bogorodica se ukazala u noći 3. kolovoza 352. g. tadašnjem papi **Liberiju** i rimske patriciju **Ivanu** naređujući im da njoj u čast izgrade crkvu na onome mjestu koje će biti označeno snijegom, koji će padati te noći. I tako je u noći, 5. kolovoza usred ljeta pao snijeg na brežuljku Eskvilinu u Rimu. Sagrađena je bazilika pod imenom Santa Maria Maggiore (Sveta Marija Velika). Uz to bazilika se zove i Sancta Maria ad nives – Gospa od snijega.

15. kolovoza slavimo **Uznesenja BDM na nebo ili Veliku Gospu**. Blažena Djevica Marija, pošto je ispunila tijek zemaljskog života, dušom je i tijelom uznesena u nebesku slavu. Vjera je to Crkve koju je na svečani način proglasio papa Pio XI. 1. studenog 1950. godine u Apostolskoj pobudnici „Munificentissimus Deus“ (Predarežljivi Bog). U našoj domovini kao i u nizu drugih država blagan Velike Gospe ujedno je i državni praznik. Svečano se obilježava u svim marijanskim svetišlima kao i u našoj suhopoljskoj župi, a u našoj biskupiji ujedno slavimo Obiteljski dan povodom kojeg obitelji s brojnom djecom hodočaste u Voćin. Ipak, svetište u Voćinu najsvečanije će živjeti u četvrtak 21. kolovoza kada vjernici posavskih dekanat hodočaste Gospi uoči blagdana **BDM Kraljice - Gospe Voćinske**. Po svome uznesenju Marija je postala i kraljica neba i zemlje. Nauk je o Marijinu dostojanstvu kraljice izložio Pio XII. u svojoj enciklici Ad caeli Reginam. Povodom ovog blagdana brojni naši župljani hodočaste u Voćin.

„IDI IZ ZEMLJE SVOJE“

Ljetno vrijeme valja vidjeti i kao priliku za pogled prema onome što bi bilo dobro obnoviti kako za zrelost osobne vjere, tako i za nove zamahe u evangelizacijskom djelu Crkve. Smatram da među te stvarnosti svakako treba ubrojiti i obnovu hodočašća. I to pravih hodočašća koja uključuju polazak i pješaćenje prema cilju, bez prijevoznih sredstava. Stoga evo nekoliko misli koje žele biti poticaj obnovi te zapostavljene ili prilagođene, a time i stanjene važne pobožne prakse.

Hodočašća je bilo oduvijek, a ono je važno mjesto našlo i u kršćanstvu. Kako i ne bi, kad u temelju Izabranog naroda, a to znači u temelju povijesti spasenja, stoji Božji nalog hodočašćenja dan Abrahamu: „Idi iz zemlje svoje, iz zavičaja i doma očinskog, u krajeve koje ću ti pokazati“ (Post 12,1). Već je ovdje razvidno što je temeljni motiv hodočašća vjernika – on hodočasti kako bi se promijenilo. Donosimo odluku i polazimo na put, i to pješice – jer osjećamo da se trebamo promijeniti. U svjedočanstvima onih koji su opisali svoja hodočašća, lako ćemo uočiti upravo to – u korijenu odluke da pođu na hodočašće stoji želja za promjenom života.

Kako se to čovjek mijenja hodočasteći? Ionako hoda svakoga dana, više ili manje, pa zar se ne može već samim tim promijeniti? Naravno, samo hodanje ne znači odmah i promjenu. Zato je važno ne zaboraviti da hodočašće u sebi uključuje važne dimenzije koje ga razlikuju od pukog hodanja i koje čovjeka stvarno potiču na promjenu života. Talijanski biskup Paolo Giulietti nabroja sedam takvih dimenzija.

Prva je **odjeća**. Hodočasnici se uvijek oblače na poseban način. Za hodočašće se priprema drugačija odjeća i obuća od svakodnevne, prikladnija za put. Ta gesta pokazuje da se hodočasnik povlači iz uobičajenoga, normalnog života. Hodočastiti znači ući u drugačije vrijeme i prostor od naviknutoga. To je hod drugim odnosno drukčijim životom. Nadalje, svako hodočašće podrazumijeva **napor**. Teško je dugo hodati, savladavati prepreke, biti na vrućini i nositi ruksak... hodočašće je zato trenutak istine, jer što je čovjek umorniji, to je iskreniji pa zato lakše prepoznaje svoje granice kao i svoje resurse.



Treća dimenzija hodočašća je **samoća**. Iako je hodočasnik često zajedno s drugima, u njemu se rađa želja da bude sam. Napor hodočašća lako nameće trenutke samoće jer nije lako dugo hodati, a stalno biti s nekim. A biti sam je važno kako bi se moglo sama sebe razumjeti – tek u samoći jasnije vidim ono što želim, što osjećam, čega se sjećam, što sam zaboravio. Kada sam sâm, mogu mirnije promisliti svoj život. Paradoksalno, ali uz samoću su na hodočašću jako važni i **drugi**, hodočasteći s drugima ne mogu ne otkriti koliko si drugi važni za moj život. Oni dijele isti put sa mnom, idemo prema istom cilju, pritišću nas iste muke, a jedni drugima smo oslonci i podrška. S drugima je lakše ići kroz život.

Sljedeća dimenzija hodočašća je **tradicija**. Čovjek lako zaboravi da u njegovu životu ne postoji samo sadašnjost, nego da je uvelike određen svojom prošlošću kao i svojom budućnošću. Na hodočašću gotovo uvijek hodimo istim onim putevima kojima su prošli milijuni prije nas i kojima će i poslije nas mnogi proći. To kazuju i postavljeni znakovi i ispričane priče kojima obiluju sva hodočasnička mjesta i tako nas uče da sve primamo do drugih i po drugima i da zapravo ništa ne počinje tek s nama. Šesta dimenzija hodočašća jest **bitno**. Na hodočašće se ne može ponijeti sve što se želi, već samo ono što stane u ruksak. Dakle, ono najnužnije, ono najbitnije. Najbolje je ako je tih stvari vrlo malo jer bi ruksak mogao biti pretežak. Dakle, hodočastiti znači vježbati se uzimati samo ono što nam doista treba i što nam služi. Posljednja dimenzija hodočašća je **molitva**. Ako i ne mogu moliti, ponijet će me molitva onih oko mene. Usto, postajem svjestan da su tim istim putem mnogi molili prije mene i molit će poslije mene. U toj svijesti otvaram se Bogu i molim njegovu pomoć u svojoj promjeni – postajem spremniji za to da njegov Duh potpomogne moju nemoć. Tek s tim dimenzijama naša hodočašća postaju ono što trebaju biti – svete prigode u kojima se stvarno možemo promijeniti u bolje i svetije ljude.

Darovi vjernika za župu (od siječnja do kolovoza) 2023.

- Jedna obitelj; 200 eur, - jedna obitelj; 60 eur, - ob. Špoljarić; 60 eur,
- ob. Podnar za cvijeće 100 eur, - ob. Antolović i Medarić; 50 eur,
- ob. Zvonimira Radoša; 500 eur, - jedna obitelj; 400 eura, -jedna osoba; 30 eur

Darovi vjernika za obnovu kapela Pres. imene Marijina u Borovi i uređenje kapele sv. Roka u Maloj Trapinskoj

-Jedna osoba; 50 eura

Svima hvala od srca !!

Župa Sv. Terezije Avilske, Suhopolje. 033/771-274 099/6775909